

ПОЛИТЕХ

Издание ФГБОУ ВО «Ивановский государственный политехнический университет»

№ 10 (39),
Ноябрь
2017 г.
Год издания 4-й

«МОЖЕТ ЛИ ПОЛИТЕХ СТАТЬ ОПОРНЫМ ВУЗОМ?»

Этот вопрос я задал председателю областной Думы, секретарю Ивановского регионального отделения партии «Единая Россия» В.В. Смирнову во время открытого диалога, который недавно состоялся в конференц-зале Текстильного института ИВГПУ.

Вопрос не праздный. Ведь высшее образование в нашем регионе начиналось как раз с открытия сто лет назад Иваново-Вознесенского Политехнического института, а тенденция нашего времени — укрупнение вузов. Так, может быть, наш Политех и станет опорным вузом для нашего города? Виктор Владимирович дал обстоятельный ответ, подчеркнув, что вопрос требует серьезного анализа, так как здесь есть и светлые моменты, и не совсем. С одной стороны — было бы неплохо, так как город стал бы единым учебным пространством, но не приведет ли это к так называемой оптимизации преподавательского состава? Мы видим, что, к сожалению, с каждым годом количество студентов сокращается, и вместе с этим уменьшается количество бюджетных мест. Но



если посмотреть на дело с другой стороны, становится ясно, что при создании опорного вуза увеличивается количество студентов, и, следовательно, увеличивается финансирование. К тому же, при создании такого учебного заведения может использоваться технология не механического слияния, а более мягкий вариант — корпоративное объединение с автономным управлением, при котором удастся избежать конфликта интересов. И, собственно, опорный вуз станет коштаком образования нашего региона, так сказать — его опорой. В общем, вопрос сложный и пока находится в стадии разработки.

Было задано много и других вопросов. Студенты спрашивали про актуальность бренда «Русский Манчестер», заинтересован ли регион в том, чтобы выпускники оставались здесь, как строится политическая карьера, что требуется для более активного развития внутреннего



туризма. На каждый вопрос председатель облдумы давал обстоятельный ответ, подчеркивая, что многое в жизни страны и региона зависит от нас — молодых граждан России, нашего патриотизма, подчеркивал роль молодежи в современной политике.

Встреча, организованная председателем Ивановской молодежной Думы Сергеем Окуневым и председателем студенческого профкома ИВГПУ Александром Сметаниным, прошла на одном дыхании, показала желание студентов глубже понять современную действительность, найти правильное приложение своих сил и знаний.

Александр ГАВРИЛОВ, студент группы ПСК-31, заместитель председателя профкома обучающихся

ДВЕРИ ИВГПУ ВСЕГДА ОТКРЫТЫ ДЛЯ ВАС!

В этот день, 19 ноября, родился Михаил Васильевич Ломоносов. — Таким неожиданным и интересным сообщением начал знакомство старшеклассников и их родителей с ИВГПУ его президентом С.В. Федосов.



Сергей Викторович назвал интересные факты, связанные с «Днем открытых дверей» Политеха, а затем перешел к фактам из деятельности нашего вуза. Присутствующие узнали, что в нем трудится около 2000 сотрудников, большинство из них имеет ученые степени, обучается почти 8 тысяч студентов, многие из которых ведут большую общественную и научную работу. О профессиях и специальностях, какие можно получить в ИВГПУ. С.В. Федосов подчеркнул, что в состав ИВГПУ входит Институт непрерывного профессионального образования, созданный одним из первых в России, куда можно поступить после 9 класса и получить рабочую специальность, наиболее востребованную сегодня, или, минуя ЕГЭ, поступить в ИВГПУ на бакалавриат.



какие документы надо подавать для поступления.

О том, что не учебой единой живут студенты, гости узнали из выступления советника при ректорате А. Сметанина и зажигательных танцев студентов, модного дефиле Театра-студии ИВГПУ. После официальной части гости могли задать вопросы ректору университета Р.М. Алояну, директорам институтов, деканам факультетов.

Надеемся, что многие девушки и парни, заглянувшие 19 ноября в распахнутые двери ИВГПУ, 1 сентября 2018 года войдут в них уже студентами!



ВПЕРВЫЕ! В ИВАНОВЕ! В НАШЕМ ПОЛИТЕХЕ! Прошел финал Всероссийской лиги Cheer dance show!

ВСЕРОССИЙСКАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ ЛИГА
CHEER DANCE SHOW

г. Санкт-Петербург и команда «Queens&Kings» из РГУ, г. Рязань.

В течение всего 1 минуты они представили свои «визитные карточки». А затем началась основная программа, выступление в которой каждой команды, по условию конкурса, длилось не более трех минут. Участники показывали номера, в которых переплетались высокое мастерство и мужество (в самом деле, представьте только: на высоте трехъярусной пирамиды, в какую выстроились спортсмены, ребята делают кульбиты или, нисколько не опасаясь, падают оттуда спиной вниз на руки товарищей! Смотреть — аж сердце замирает!). Каждое выступление сопровождалось бурей аплодисментов, соперничающие команды искренне аплодировали каждому удачному номеру. И, конечно, все весело



приветствовали танцевальный поединок маскотов — костюмированных талисманов команд. Лучшим костюмом-«оберегом», по решению жюри, была названа сова Ульяна (ЧувГУ). (Окончание на стр. 2)



КАЧЕСТВО ОБУЧЕНИЯ СЕГОДНЯ – КАЧЕСТВО ЖИЗНИ ЗАВТРА

Декада качества – 2017 открылась 9 ноября конкурсом студенческих презентаций на тему «Качество вокруг нас», прошедшем на кафедре МТСМ Текстильного института. Студенты представили оригинальные презентации по направлениям подготовки «Управление качеством», «Стандартизация и метрология» и «Товароведение».

Все 7 представленных презентаций отвечали тематике и передавали видение автора роли и значения качества в повседневной жизни, деятельности предприятий и организаций и России, в целом. Места распределились так: победителем стала группа мСМ-21, второе место победили группы мУК-11 и мСМ-11, третье место – у группы ТВ-31.

В этом году в конференц-зале преподаватели и со-



трудники ИВГПУ приняли участие в двух вебинарах, организованных ярославским ГАПМ им. Н.П. Пастухова. Были освещены вопросы качества образования с учетом применения профессиональных стандартов, а также подробно изложена процедура, критерии, требования к экспертам независимой профессиональной аккредитации образовательных программ высшего, среднего и дополнительного образования и их взаимосвязь с функционированием СМК, государственной аккредитацией и профессиональными стандартами.

Необычной была встреча преподавателей кафедры ЭУИФ и студентов ИВГПУ с сотрудниками крупнейшего представителя банковского сектора – ПАО «Сбербанк», посвященная IV Всероссийской неделе бережливых. Финансисты вынесли в повестку дня весьма актуальный вопрос – грамотное отношение к финансам. Это необходимо,

чтобы люди ответственно относились к личным финансам, а повышение уровня финансовой грамотности поможет в деле обеспечения личного благополучия граждан.

Большое оживление и интерес у студентов вызвали их встреча с ректором Р.М. Алояном, состоявшаяся 13 ноября в конференц-зале. Эта традиционная встреча-диалог по вопросам качества обучения и общественной жизни в университете. Активисты вуза подняли наиболее волнующие их вопросы студенческой жизни. Роберт Мишаевич с большим вниманием выслушал замечания и предложения ребят и, как всегда, исходя из реальной ситуации, оперативно решит поставленные проблемы.

Ректор вручил Благодарность комитета по делам молодежи администрации города Иванова председателю Студенческого совета ИВГПУ Андрею Сипутину за организацию фестиваля-конкурса среди студенческих групп под-

держки «Всероссийская чирданс шоу-лига».

Следующий день – 14 ноября был посвящен своеобразному творческому отчету студентов 1-4 курсов направления подготовки «Конструирование изделий легкой промышленности», который назывался «Советский конструктивизм глазами студентов» и был приурочен к 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Гостями кафедры стали студенты и магистранты. Конструктивизм – это не только архитектура, он проявляется и в моде, других направлениях творчества – это ярко продемонстрировали студенты кафедры КШИ. Изучение особенностей стиля в его различных проявлениях составило канву творческого отчета.

14 ноября в конференц-зале ИВГПУ прошло и методическое совещание «Процесс актуализации ООП», организованное начальником ЦПОУП Е.В. Зиновьевой. В нем приня-

ли участие проректор по учебной работе – директор ИНПО В.В. Шутенко, директора институтов/деканы факультетов, заведующие кафедрами, преподаватели, сотрудники вуза. Участники обсудили вопросы, касающиеся новых требований, приведенных в приказах Минобразования. Особое внимание было уделено изменениям, касающимся проектирования и реализации учебного процесса в университете, разработке РУП, РПД, ФОС.

В холле библиотеки состоялась выставка новых поступлений литературы и тематических изданий. В этот раз «героем дня» стала кафедра ФиСГД. Для ее преподавателей проводимое в таком формате мероприятие дало возможность составить более полное представление о наличии и о количестве учебной, справочной, просветительской литературы и даже уникальных книжных изданий, которые можно использовать в образовательном процессе.

16 ноября в конференц-зале

главный специалист ЦПОУП Перова Н.Р. провела методический семинар «Новое в государственной аккредитации образовательной деятельности». Заполнение форм сведений о реализации образовательных программ бакалавриата, заявленных для государственной аккредитации образовательной деятельности».

Завершающими мероприятиями декады качества явились экскурсии студентов на предприятия города (ГК «Валенти» и ООО «ИМЗ Автокран») и традиционная открытая лекция «Итоги Китайской недели моды (весна-лето-2018)», которую провел профессор кафедры КШИ В.Е. Кузьмичев.

Декада качества – это уже традиция, которая каждый раз подчеркивает важность качества жизни вуза, региона и страны.

Н. ЕВСЕЕВА,
главный специалист СМК
ИВГПУ
Т. ГОЙС,
руководитель УНЦМКО.



МЫ ИЗ КОМАНДЫ БУДУЩЕГО!

С 10 по 12 ноября в Костроме на базе отдыха «Волжский Прибой» прошла Школа актива Студенческого совета ИВГПУ «Команда будущего».

В течение двух дней проводились лекции и тренинги на выявление лидерских качеств и на сплочение команды.

В первый день всех участников разделили на 5 команд: «Зелёные Слоники», «Культ Бузовой», «Ловцы Солнца», «Они», «Покемоны». Командам предстояло за 30 минут придумать свой девиз. Давались задания, которые нужно было подготовить и показать на тренингах и на вечернем мероприятии. Все команды работали сплоченно и дружно, учитывалось мнение каждого. Участники не только обучались и открывали для себя новые знания, но и развивали лидерские качества будущих предпринимателей. У нас проходили тренинги и лекции по темам «Перспектива труда», «Мотивация», «Планирование, организация и поиски ресурсов», «Постановка целей по С.М.А.Р.Т.», «Стартап», «Конкуренция. Ее положительные и отрицательные черты», «Стратегия Уолт Диснея».

В последний день нашего пребывания команды представили судьям свои креативные, авторские проекты. После их защиты всем командам вручили дипломы. Затем были подведены итоги, вручены сертификаты участникам – и Школа актива Студенческого совета ИВГПУ была официально закрыта.

Мы выражаем отдельную благодарность ректору Роберту Мишаевичу Алояну за предоставленную возможность получить новые знания, которые, несомненно, пригодятся нам в жизни. Большое спасибо сотрудникам Управления по воспитательной и социальной работе, очень продуманно и четко организовавшим работу Школы, пригласившим для участия в ее работе очень знающих спикеров-преподавателей, которые щедро делились с нами опытом!

Офелия ЧАХОЯН,
студентка группы ЭУН-21,
Валерия СУЛТАНОВА,
студентка группы ТГВ-21,
участницы Школы
«Команда будущего»

ВПЕРВЫЕ! В ИВАНОВЕ! В НАШЕМ ПОЛИТЕХЕ!

(Окончание.
Начало на стр. 1)

А вот команду-победителя определить было уж совсем непросто. Жюри, в состав которого вошли представители партнеров и спонсоров проекта: О. Федосеева – председатель комитета молодежной политики, физической культуры и спорта администрации г. Иваново, В. Метельский – основатель «Добровольческой армии рок-н-ролла», руководитель школы спортивных бальных танцев «Джаз», Д. Шербаков – заместитель управляющего Сбербанка России по Ивановской области, Д. Чекунов – председатель Российского Союза Молодежи по Ивановской области, К. Мазурина – президент Ивановской федерации черлидинга (председатель жюри), долго спорило, заставив поволноваться и участников, и зрителей (коих в затянувшийся из-за этого перерыва развлекали юные дарования из областной Федерации черлидинга, мадное

дефилю Театра-студии модельного искусства ИВГПУ, гости и болельщики поучаствовали в веселых викторинах). И вот, наконец, итоги: **третьи места достались командам «Needles» (СПбГУПТД) и «Маринос» (ЧГУ).** Вторые места разделили команды «Calipso» (СПбГМТУ) и «MUT» (ВМГХА). Первых мест удостоены команды «Queens&Kings» (РГУ имени С.А. Есенина) и «Power» (ЧГУ им. И.Н. Ульянова). Звание абсолютного победителя проекта «Всероссийская студенческая Чирданс Шоу Лига» и лучшей студенческой группы поддержки России завоевала команда «Queens&Kings», представляющая Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина.

Видели бы вы, как, получая победные кубки и дипломы, медали из рук Р.М. Алояна, ликовали ребята, прыгая и смеясь от радости, с какой доброй улыбкой смотрел на них наш ректор! Видели бы вы это красочное зрелище, вобравшее в себя и спорт, и шоу!



Не удивительно, что и участники, и зрители говорили огромное спасибо организаторам яркого незабываемого праздника молодости, спорта и красоты руководству нашего университета, лично ректору Роберту Мишаевичу Алояну.

Со своей стороны, Роберт Мишаевич об-

ратился со словами искренней признательности к руководителям Российского Союза Молодежи, правительству Ивановской области, администрации города Иваново и организациям-партнерам, оказавшим поддержку в проведении этого незабываемого студенческого спортивного шоу.

Вот такой он, спорт, в котором не получают спортивных разрядов, зато получают огромный позитив, умение работать в команде, чувствуя поддержку друзей.

Офелия ЧАХОЯН,
студентка группы ЭУН-21,
Валерия СУЛТАНОВА,
студентка группы ТГВ-21

ПАМЯТИ КОЛЛЕГ



11 ноября скончался доктор философских наук, профессор кафедры философии и социально-гуманитарных дисциплин (ФиСГД) Григорий Николаевич Гумницкий.

Г.Н. Гумницкий пришел в наш вуз в 1992 году. Принимал активное участие в научной жизни института. Издано более ста его работ, из них – 8 книг. Работы посвящены вопросам этики, онтологии, гносеологии, истории философии, проблемам воспитания. Под руководством Г.Н. Гумницкого около 20 человек защитили кандидатские диссертации.

К Григорию Николаевичу с уважением относились и преподавательский состав кафедры, и студенты, ценили его широкую эрудицию, интересное нестандартное освещение изучаемых тем, отзывчивость.

Всем нам будет не хватать хорошего друга, педагога с большой буквы, умного и приветливого человека – Григория Николаевича Гумницкого.

Светлая Вам память, Григорий Николаевич!

Коллектив кафедры ФиСГД



15 ноября перестало биться сердце ветерана ИВГПУ, заслуженного работника высшей школы Бориса Ивановича Кедрова.

Б.И. Кедров в 1960 году поступил учиться в Текстильный институт и через пять лет успешно закончил его, был направлен в цеховую аспирантуру ЛИТЛП им. С.М. Кирова. После аспирантуры Борис Иванович возвращается в родной вуз и с 1 декабря 1969 года начинает работать ассистентом кафедры экономики, организации и планирования производства. Позднее он защищает кандидатскую диссертацию и получает учченое звание доцента, его назначают заведующим кафедры экономики.

Достигнув пенсионного возраста, Борис Иванович не оставил работу в ИВГПУ, в течение нескольких лет продолжал передавать свой богатый опыт студентам, которые долго будут помнить его.

Светлая память Вам, Борис Иванович!

Коллектив кафедры экономики,
управления и финансов